
                                                                             Rimini 1.4.2021  

                                                                             Egr. Sig.  

                                                                             SINDACO  

                                                                             Comune di Rimini           

Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni. 

 

Provvedimenti contro l’aggravarsi dello spaccio della droga nel Borgo 

Marina.  

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi,  

ricordato 

l’apertura avvenuta un anno fa, nel Borgo Marina, in Corso Giovanni 

XXIII° n.124, di un Distributore Automatico H24 di caffè, acqua, birre 

fresche in lattina e altre bevande, in un piccolo locale privo della presenza 

di responsabili ; 

la preoccupazione, subito espressa, per l’insediamento di tale attività, 

aperta giorno e notte, in un luogo con la perdurante presenza degli 

spacciatori di droga, di aggravare i problemi di ordine pubblico, di 

insicurezza sociale, di degrado;  

constatato 

che tale Distributore Automatico sta diventando, il punto di riferimento 

degli spacciatori di droga, e ritrovo degli “irregolari” della vicina area 

Stazione, senza rispetto neppure del “distanziamento” o della 

“mascherina” in questo periodo di pandemia;   

ritenuto 

che l’Amministrazione Comunale deve adottare i provvedimenti per 

contrastare lo spaccio della droga nel Borgo Marina;   



chiede 

1) Se il Sindaco per ragioni di ordine pubblico e di vivibilità urbana, non 

debba ordinare la chiusura del suddetto Distributore Automatico di 

alimenti e bevande nel Borgo Marina, come già effettuato dal 

Sindaco di Ravenna  con l’Ordinanza del 4.2.2019 (legittimata dal Tar 

dell’Emilia Romagna) sul divieto di installazione di un analogo 

Distributore Automatico nella zona della Stazione di Ravenna, per 

prevenire il degrado; 

 

2) Se il Sindaco non debba richiamare l’attenzione del Comitato per 

l’Ordine Pubblico e la Sicurezza, sull’aggravarsi dello spaccio della 

droga nel Borgo Marina (Corso Giovanni XXIII°, Via Dei Mille, Via 

Vittime Civili)  ed attivare tutte le azioni di contrasto con l’impiego 

della Polizia Municipale in coordinamento con le Forze dell’Ordine;  

 

3) Se nel Borgo Marina è stata adeguata la video sorveglianza, che 

risale al 2010, sostituendo le telecamere “brandeggianti” o “girevoli” 

con le telecamere ad “occhio fisso”, per  riprendere e registrare lo 

spaccio della droga e degli spacciatori e se non debba essere  

utilizzata;   

 

4) Se non si possano impiegare nel Borgo Marina le unità cinofile, 

costituite nel 2018, (attuando dopo quattro anni la proposta del 

sottoscritto nel 2013), addestrate per individuare gli “spacciatori” e 

trovare le sostanze stupefacenti;  

 

5) Se non sia necessario, da parte della Amministrazione Comunale, la 

costituzione di un apposito NUCLEO ANTIDROGA della Polizia 

Municipale (come proposto e realizzato con successo contro 

l’abusivismo commerciale) specializzato per condurre una efficace 

lotta alla droga nel Borgo Marina e in tutto il Comune di Rimini;  

 



6)  Se, l’Amministrazione Comunale non debba promuovere campagne 

di informazione, sui danni irreversibili provocati dal consumo della 

droga alla salute delle persone, dai giovanissimi agli adulti, con i 

relativi costi sociali, dinnanzi al sempre più diffuso spaccio della droga 

(cocaina, cannabis, eroina) che è diventata una vera e propria 

calamità nella nostra città..        

 

                                                                              Gioenzo Renzi  

 

 

 

 

   


